YOK 517.942:531.44
r.A.TNAAKOBA, B. . MATATOB, K. A. COTOHCKAHA

O HATPYXEHHOCTU ®PUKLWNOHHOW MY®ThbI
NP KBAAPATUYHOM 3AKOHE BKJ/TIKOYEHWA

Bypem paccmaTpuBaTb MNepexoAHble MpoLeccbl O4HO3BEHHOW ABYyXMacco-
BON ANHaMWYECKON CUCTEMbl C MPUBOLHBIM ACMHXPOHHbIM 3/IeKTPOABUraTenem
MepeMeHHOro ToKa, UMEIOLWMNM XECTKYIO XapakKTepucTuky (yrnoeas CKOpPOCTb
Begywero gucka <%= const) [1, 2]

Ha ocHoBaHuM npuHumna [fanambepa [3] umeem cuctemy gudhepeHun-
aNbHbIX YPaBHEHWA, ONMUCHIBAIOLW YO 3TN NPOLECChI:

j Naom = MM (t, a) CK (b m ®c)> non

| rehe = (bm dc)' Ma,

roe Im, /c— MOMEHTbl MHepUWW BEAOMOTr0 AMCKA MYy(PTbl M pasroHAemMoi mac-
Cbl; @bl, )c — yrnbl MOBOPOTa Macc C MOMEHTaMW MWHEpPLUM COOTBETCTBEHHO
IMwn/c; CkK— npuBefeHHas KPYyTUNbHAaA XECTKOCTb; M C— MOMEHT CONPOTUB-
nenunsa; MM{t, a) — MOMeHT TpeHus MydhTbl (T. e. aKTUBHbIA KPYTALWMIA MO-
MEHT, nepefarwwWwmniica Ha CMCTEMY NpPU NOMOLWMN PPUKLNOHHOA MYy Th). N3y-
YyaeMblii mpouecc paccMaTpuBaeTCA Ha [BYX BPEMEHHbIX MpoMexyTkax [ =
=[0; I wmn/2=[1; 7], T>1. Ha h ygenbHoe gaBneHune Bo3pactaeT, 6ykcoBaHue
MeXAay AucKamu My@Tbl umeeT MecTo. Mpu yLenbHoe faBfeHne no-
CTOAHHO, HO 6yKcoBaHWe npofjo/mkaeTca. B MOMeHT BpemeHu T OGyKcOBaHue
3aKaHuYMBaeTCcsa, U AUCKM MY(pTbl (Befywmuin v BefOMbIl) BpawarTCa Kak 04HO
Lenoe.

B HacToAWwel cTaTbe HaxXxOAWTCHA TOT 3aKOH BKAKOYeHUA MydpTbl (M3 Knac-
ca KBaApaTWYHbIX MNOSIMHOMOB), MPUM KOTOpPOM paboTa OYKCOBaHWSA 3a OfHO
BK/NIOUYEHME HaWMeHbllad, a TakXe OnpeAenAlTCcs AWHaMUYECKUE Harpyskwu,
KOTOpPble WCMbITHIBAKDT MPU 3TOM 3M1eMEHTbl My(pTbl. 3TU Harpys3kum xapakTe-
pU3yTCA MOMEHTOM YNPYrux cun.

B HOBbIX nMepemMeHHbIX ¢bl= (1, dc = r, pM=¢3, ®c=(4 U C Y4eTOM TOro, 4TO
MM(, a) =at2-j-(M—a)t, (1) 3anuweTcs B BUAe

dx = P3,

q@ = o4 _ (2)
B= W2+ (M—a)t—ck@x— ¢2)]//m,

h4 = (Px — ®2) — /Nc]/lc,

roe — M 2a”M, M= const (NTOCTOAHHbIAi MOMEHT TPEHWUS MOSHOCTbI BK/IO-
YeHHOW MydThl, T. e. kKorga 12/~ T1). Cuctema (2) pewaetcanpu HyneBbIX
HayaNbHbIXYCNOBUAX (BEAOMbIA AWCK MYy(pTbl W pa3roHsemMas mMacca B Ha-
YanbHbIl MoOMeHT nokoatca) ¢LO) =d2(0) =¢3(0) =¢4(0) =0. KauecTBO ne-
pexofHoro npouecca 6yaem oueHuBaTb [1, 2] paboToil 6ykcoBaHMA 3a OAHO

BK/IlOYEHMNE
1 T(a) n

L=1L1+ L2=8§M \/I.(t,a)[(og—yl(t,a)]dt-!—_\ M [&g— dx (t, a)] dt, (3)

0 |
roe 17(a) (MOMEHT OKOHYaHua 6yKCcOoBaHWA) YLOBNETBOPAET TpPaHCLEHAEHT-
HOMY ypaBHeHUIO co—di(T, a) = 0. MOMEHT ynpyrux Ccwua BblYUCASETCA MO
hopmynam:

CK[®x (t, a*)— y2(t, a*)]=cky(t, a*), t<=lu
MJt, a*) = .
e I ck [x (t, a*) — d2(t, a*)]=ck<p(t, a*), t(B 12

roe a* — 3HauyeHWe mapameTpa a, MpuM KOTopom L(a) NpUHMMAeT HauMeHb-

wee 3HaYeHWe Ha OTpe3Ke [0; T], dx, ¥2 — KOMMOHEHTbI PeLleHUs cucTeMbl (2)
Ha npomexyTke [1; T]. MaKcMManbHbIi MOMEHT YNPYrux CUM onpejensertcs
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NyTeM HaxoXfeHus HauboNbwero 3HavyeHus PpyHkuum Mg(t, a*) Ha oTpeske
b TIJIls (2) c yyeToM HyneBbIX HayanbHbiX YCNOBMWIA nonyumum [4]:
P(t, a) = 1(t, a)—pr(™ a) = A (a)sin [B/+a(a)]-f-C(a) tz-\-D (a) t+E (a), (4)
roe A (a) =
S2= gk/(1//m+1//c), tg a (a) = B/M(2a/(BYM-M Q1Q/(a-M), (5)
C(a) = al/(BYwbl), D(a) = (M-a)/(BUYm), E(a) = [Mc/lc-2a/(BYb)]/B2
Mcnonb3ysa (4) u TpeTbe ypaBHeHUe cucTeMbl (2), MMeeM

. a C M —a—cKD
cpi {t, a) = 3 (t, a) t3- a—c t2— cket -f-

+ AT [cos (Bt a) mosa] (6)

Mopactaenaa BbipaxeHusa Mbi(t, a) =at2-j~(M—a)t u ¢, a) Ha ocHOBa-
HUKM (6) B popmyny (3), nocne MHTerpupoBaHusa oT o Ao 1 pabota 6ykcoBa-
HMWA Ha NepBOM OTpe3Ke

. f a2
_ L
Li (a) (M 3) m 17 3 ) \ Gl "i- B>+ -TE| —
GFM M Ack K (a)7\’ (7)
roe K (a)LI = égf M826_ 2 Sin (g a) + (4 + a) cos(B + a) + 2asina —
M[\+ %3 cosaf; C, D, E, A, a BblpaxalTcs u4epes a

no gopmynam (5).
Ha oTpeske [1; T] u3 (2) npu HayaNbHbIX YCNOBUAX 1) = (1), k=
=1 4 (T. e. yCNOBUAX «CKNeUBaHWA peweHunii» npu t=1un Vael[-M; M])

M(E, a) =d1", a)—P2(C a) = Ai(a) sin [Bt+ciy (a)]+B/B2 (8)
roe Hi(a) = y (B2® (a)—B)2/B2+ Q 2(a) /B,
tg [B+ai(a)]= (B2® (a) —B)/(BQ (a)), B= M//bk M Q/C 9)

®(a)=(1l.,a), N(a)=d(1,a).
Cuctema (2) Ha npomexyTke [1; T] ¢ yyeTom dopmynbl (8) gaer
4% (t, a) = 3 (t, a) = -j M - L (t- 1)+

+ "' cos(Bt+ ax) cos (B + ax) | “bdaz (11 a)> (10)

roe 3 (1, a) =¢!(1, a) 6eperca mu3 paseHctea (6). M3 popmynbl (3) ¢ ucnonb-
30BaHMeEM BblpaxeHusa (10) pa6oTa TpeHUsa My®dTbl Ha oTpeske [1; T]

B2(a) = M — (1> a) — CBKf cos (B + ax)j (T— 1) —

M- glh

rge Ai, ai, B BbluucnqawTca no ¢gopmynam (9), T yaoBneTBOpsAeT TpaHCLUeH-

(r — |)2 ‘ ngx (sin (BT ax) —sin (B + %)) . ()

[EHTHOMY YpPaBHEHUID ® M P 7 —1)+-~7 [cos (BT-fal —

—cos(B + al)]j — 3 (1, a) = 0. 3TO ypaBHeHWe MpU KaxLoM (PUKCUPOBAH-

HoM a.€E [— M\ M] pewaeTca c onpefeneHHOW TOYHOCTbO METOLOM MOMO-
BUHHOr0 fJeneHuWs Ha oTtpeske [o; 10].

BboipaxeHusa (7) u (11) no3BONAKT OMNpefenTb MPU KaXLOM a U3 yKa-
3aHHOT0 NpPOMeXyTKa CyMMapHyl paboTy 6ykcoBaHusa L(a) =Li(a)-\-L2(a)
Ha BCeM BpeMeHHOM oTpe3ke [o; T].
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MporpammnpoBaHune Befocb Ha A3blke PdopTpaH C UCMNONb30OBaHUEM cCre-
AYOLWNUX MUCXOAHBbIX faHHbIX _/Mm = 0,1 krc-m-c2; /c= 0,5 Krc-m-c2; cy =
= 5 krc-m/pag; (0g= 230 c-1; M= 60 krc-m; M c= 20 Krc-m.

PesynbTaTbl pacyeToB OoTpaxaeT clefytouaa Tabnuya

a U T L* L
—60 8553,20 4,110 15601,98 24155,18
0 6622,71 4,152 16087,16 22709,87
60 4514,68 4,198 16510,81 21025,49

N3 M3N0XEeHHOro nony4yaeTcs, YTO HaMMeHbwasa pabota 6ykcoBaHMA My(Thl
3a 04HO BKAKYeHMe Zmin~ L |a*=60= 21025,49, a COOTBETCTBYHOLWMNIA MaKCU-
ManbHbIA LUHAMWYECKUIA KPYTALWMIA MOMeHT Adgmax~92,144.
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YOK 517.544.8.545
3. . 3BEPOBWUY, I T. HAEBCKWWN

KOH®OPMHbBIE OTOBPAXEHWMA KPYIOBbIX
MHOIMoOYro/lbHMKOB CMNEUMANBHOIO BUAOA

1 B nnockocTM KOMMAEKCHOTO MepemMeHHOro z = x-\-iy paccmoTpum 06-
nacTe D, nony4yeHHyt Bbi6pacbiBaHMeM Kpyra |z|=£7p W3 NpPAMOYrosbHWKa
[Rez|<co, |Imr|C co7, rae 0< p < min {co, co'}. O60o3Hauum D* —

= {zeD |Rez>0, Imz>-0}. PaccmartpuBaeTcsd 3agavya KOH(HpOPMHOro OTO-
6paXeHWs KPYroBoro nATMyronbHuka D* Ha BepXHIO MOAYNNOCKOCTb. 3aja-
eTCa COOTBETCTBME TFpaHU4YHbIX Toyek: F(co+j'g/) = oo, F(ip)—0. Mpu Takoi
HopMMpOBKe oTob6paxatwas GyHkuma F(z) cyuwecTByeT ¥ onpegenserca ¢
TOYHOCTbLIO 40 MONIOXKUTENBHOTO MHOXUTENA. MpoAonxas ee yepes NPAMONU-
HeliHble y4acTKW FpaHuL, noayvyaem ABOSKONEPUOANYECKYH (YHKLWUIO C OCHOB-
HbIMW nepuojamu 2M, 2KO', GyHLaMeHTanbHOW 06/1acTb0 KOTOPOW ABAAETCH
o6nactb D, npuyem Ha OKpyXHocTW |/|=p BbINONHAeTCA ycnosue F(t) =
=F(t). OTobpaxawuwyw d¢yHKunwo 6ynem wuckatb B Bupae /[(z) =d(r) —
—P(z—to—ko0'), rge P{n) — snnunTtnuyeckas GyHKuna BelepwTpacca c
OCHOBHbIMW nepuogamun 2™, 2T'; ®(r) — aHanuTuM4yeckan, ABOAKONepUoOAM-
yeckas, HA-HenpepblBHO npogonxumasa Ha dD. Ycnosue F(t)=F(t), |/|=p
nepenucbiBaeTcq Torga B Bufe KpaeBOi 3ajgayum KapnemaHa Ans AgBoskone-
pUOaNYECKUX (YHKLWIA:

<$(t)-<$(t)=P(t-a>-ia')-P(t-u-ia'"). (1)
Ons @yHkuum & (r) cnpaBefNMBO WHTerpaabHOe MpeAcTaBieHue:
G M =W | W T—z)dx+ C, cp(™ + d(/)= 0, I ¢ (t)dt=0, (2)
[ T1=0 It |=p

roe £— as3eta-QpyHkyusa BeliepwTpacca, COOTBETCTBYO WA NPUMUTUBHBIM Me-
puopam 2w, 2rm/. Bocnonb3oBagwncb popmynamum Coxoukoro gnga mHterpana
(2), ceogum 3afavy (1) K KBasu(peaAronbMOBY MHTErpasibHOMY ypaBHEHUIO:
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